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Република Српска: “Њефтегазинкор” и “Гаспромњефт”, које ће истраживати нафту,
донеле одлуку да се у Бањалуци оснује заједничка фирма

  

БАЊАЛУКА - Руске фирме “Њефтегазинкор” и “Гаспромњефт”, које ће, преко Нафтне
индустрије Србије и “Оптима групе”, истраживати нафту у Републици Српској, донеле су
на Савету директора одлуку да се у Бањалуци оснује заједничка фирма за
истраживање и експлоатацију, потврђено је “Новостима” у Министарству индустрије,
енергетике и рударства РС.

  

Портпарол овог министарства Александра Вукашиновић каже, за “Новости”, да очекује
да фирма буде регистрована врло брзо.

  

- Паралелно се анализира стара документација и ради на пројектовању које захтева
време. Радови на истраживању ће, највероватније, кренути на пролеће, кад и временски
услови дозволе, јер се геолошка истраживања не раде, кад су снег и вода на пољима.
Осим тога, овакви послови захтевају велика материјална улагања и то неколико
десетина милиона евра и набавку специјалне опреме за бушење по пројекту - објашњава
Вукашиновићева.

  

Према њеним речима, истраживање нафте на подручју Српске за саму РС значиће и
отварање нових радних места. С друге стране, уколико се открију комерцијалне залихе,
биће још запошљавања на експлоатацији, изградњи инфрастуктуре, како за добијање,
тако и за транспорт нафте.

  

- Ту су, свакако, и приходи од пореза и акциза. Ако се открију комерцијалне залихе,
нафта ће бити прерађивана у Рафинерији Брод. Све ово зависи од тога шта ће се кроз
фазу истраживања потврдити и какав ће бити квалитет нафте. Рафинерија Брод, која
је у саставу “Њефтегазинкора”, већ има решење за истраживање нафте, а уколико се
открију довољне залихе уследиће захтев за доделу концесија за експлоатацију и то,
вероватно, до краја 2012. године - поручила је Вукашиновићева.
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Да подсетимо, у Бањалуци су 16. јула ове године за посао око истраживања налазишта
нафте у РС меморандум потписали Нафтна индустрија Србије и “Оптима група”. Тада је
укупна вредност истраживања била процењена на око 150 милиона долара.

  

Представници НИС и “Оптима групе” очекују да ће до краја 2011. године бити завршена
прва истраживања, а да ће 2021. налазишта давати око 21 милион тона у новчаном
еквиваленту сирове нафте.

  

ПРАВО НА ИСТРАЖИВАЊЕ

  

У бившој Југославији право на истраживање нафте до 1973. године имала је хрватска
“Ина”, а од те године право добија сарајевски “Енергоинвест”, у чијем саставу је била и
бродска рафинерија. Од 1984. године оснива се и посебно предузеће за истраживање
лежишта нафте и гаса. Паралелно су постојала два пројекта, “Северна Босна” и
“Динариди”. У првом је “Енергоинвест” истраживао сам, уз помоћ кредита Светске банке
од 2,5 милиона долара, док је у другом истраживање радио заједнички са америчком
фирмом “Амоко” и у тај пројекат уложено је око 18 милиона долара. Две фирме су 1991.
године биле чак и на прагу потписивања уговора о подели нафте, која буде пронађена,
али је све спречио -рат.

  

ПРОЦЕНЕ

  

Иако се већ седамдесетих и осамдесетих година прошлог века поуздано знало да
постоје лежишта нафте у Босни и Херцеговини, стратегија развоја БиХ у бившој
Југославији базирала се на угљу - каже за “Новости” Рада Черек, инжењер-геолог у
Рафинерији нафте у Броду. Истовремено, истраживање нафтних лежишта потицало се
у Војводини и Хрватској, јер се процењивало да лежишта у БиХ нису рентабилна, као у
Војводини или Хрватској.

  

Укупне инвестиције, с друге стране, на овом послу би у наредних неколико година
требало да буду око 280 милиона долара.
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Према процени Владе РС почетак ових радова тражи улагања од 20 милиона долара, а
вредност укупног пројекта кретаће се између 130.000.000 и 150.000.000 долара. У
периоду од 1973. до 1991. године на подручју БиХ урађена су обимна нафтно-геолошка
истраживања, везана за два одвојена пројекта, “Северна Босна” и “Динариди”. За РС је
интересантнији пројекат “Северна Босна”, на основу којег је урађен елаборат о
класификацији и категоризацији резерви нафте, кондензата и природних гасова на
подручју северне Босне и донесено решење Министарства енергетике и рударства РС.

  

Елаборат је потврдио прогнозе, што се тиче резерви у северном делу Републике Српске
и Босне и Херцеговине, са стањем од августа 1990. године, у количини од 55,14 милиона
барела. Поједини стручњаци из области енергетике процењују да вредност нафтних
налазишта у БиХ износи чак око 27 милијарди долара.

  

(Новости)
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